

新时代 新征程 新伟业

西华:铺“四好农村路” 筑幸福康庄道

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员吴惠旭)日前,西华县交通运输局申报的Y024线裴庄段农村公路入选河南省首届“最美农村公路”榜单。

作为周口市唯一参加全省“最美农村公路”申报活动的西华县交通运输局,以高质量推进“四好农村路”全国示范县创建活动为契机,着力推动公路基础设施互联互通互融,有效疏通国省干线“大动脉”,畅通农村公路“微循环”,全力构建“四位一体”的西华交通格局,充分展示了“文旅融合”和交通强国建设的丰硕成果。

近年来,西华县交通运输局高质量推进“四好农村路”全国示范县创建工作,全力推进建制村通双车道公路建设,加快形成内联、衔接顺畅的农村公路网络。

西华县交通运输局把以Y024线裴庄段“休闲旅游路”为代表的农村公路修到村头、通到门口,解决农村群众出行难题,打造“文旅融合”高质量发展西华“名片”。自2022年起,先后投入资金2823万元,全面

打造Y024线裴庄段“最美农村公路”。

据介绍,Y024线裴庄段公路紧邻颍河风光带,地理位置优越,路况良好,周边自然景观优美。位于Y024线裴庄段公路核心位置的裴庄村是“国家森林乡村”,并被评为“中国美丽休闲乡村”。每年3月份,裴庄村桃红柳绿、油菜花金黄,如画的美景吸引了大量游客。

“文旅融合”高质量发展为乡村旅游发展提供了坚实的基础保障。位于该县李大庄乡的“沙颍半岛风景区”,成功打造以乐队表演、帐篷烧烤、儿童乐园、休闲农业为特色,集吃、喝、玩、乐于一体的乡村“露营+”产业模式,通过景区农产品供应、周边摊位出租等方式,搭建产销对接平台,激发发展新活力,带动群众增收,景区日客流量达到600人次,周营业额约7.5万元。

2023年以来,西华县交通运输局按照“实、安、绿、美”的标准,努力实现“处处美”。截至目前,该县已建

成“美丽农村路”5条,共计65公里。

在推进“四好农村路”全国示范县创建工作中,西华县交通运输局坚持与乡村振兴、美丽宜居乡村创建、农村人居环境整治相结合,多规合一,融合协调,积极打造“四好农村路+”新模式,促进一二三产业融合发展。截至目前,该县农村公路总里程2155公里,其中县道206.5公里、乡道593公里、村道1355.5公里,全县所有行政村和自然村均已实现硬化路,所有建制村实现通客车。

截至目前,西华县已成功创建全省城乡交通运输一体化5A级县城、全国第三批农村物流服务品牌“县乡村三级物流网络+客货邮融合”示范县。已完成新建省市级农产品认证和绿色食品标志认证9个,发展过程农业10万亩。成功打造逍遥镇万亩香葱生产基地、艾岗乡10万亩小辣椒生产基地,以及秦母镇粉条、田口乡黑木耳等30多个特色农产品生产基地。下一步,西华县交通运输局将以打造

“最美农村公路”为先行,高质量推进“四好农村路”全国示范县创建活动,全力提升公路基础设施“建、管、养、运”服务水平,助力乡村振兴的支柱产业。

据西华县交通运输局党组书记邵春雨介绍,由于基础条件较好,西华县被省交通运输厅、省邮政管理局选为2023年省级第一批城乡交通运输一体化示范县创建对象,并被省交通运输厅筛选为国家级“四好农村路”示范县的预申报单位。下一步,该县将持续推进两个“创建”,加快实施农村公路路网改造、危桥改造建设项目,加快推进实施乡村振兴水系治理工程和“四好农村路”提升工程建设项目。

“修建的是公路,连接的是民心,通达的是富裕。”邵春雨表示,西华县交通运输局全力推动农村公路高质量发展,坚持把“四好农村路”全国示范县创建与乡村振兴有机结合起来,最大限度发挥农村公路的综合效应,让一条条农村路变成旅游路、产业路、美丽路。

靠前服务 助企纾困

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员常军伟)10月8日,西华县委书记田林,县委副书记、县长马昭才带领县直相关单位负责人调研企业发展情况。

田林、马昭才一行先后来到耕德电子、双汇食品等企业实地察看企业生产经营状况,详细了解企业产品研发、市场开拓、技术优势等方面的情况,协调解决企业在发展过程中遇到的困难和问题。

田林要求,企业要科学管理,围绕产业发展链条延伸做文章,深挖潜力,进一步提升企业知名度

度和产品市场占有率。要利用优势资源,加大技术创新和产品研发力度,拓宽产品运用领域,提升企业核心竞争力,不断做强做大做优企业,为全县经济发展作出积极贡献。各相关部门要强化保障、靠前服务、主动作为,急企业所急、想企业所想、解企业所困,从政策、技术、资金、人才等方面加大对企业的支持力度,切实增强企业发展信心。

县委常委、政法委书记贾鲲鹏,县委常委、宣传部部长、副县长王超参加调研。

打通水系“脉络” 惠泽两岸群众

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员李哈光)10月7日,西华县长马昭才带领县直相关单位负责人调研水系连通工作。

马昭才一行先后到高铁公园、东王营污水处理厂、国有西华林场大沙沟沿线实地察看项目建设方案、施工进度等情况,详细了解项目工期、质量监管、安全生产责任落实及项目建设中存在的困难和问题。

马昭才指出,水系连通工作既是一项重要的生态工程,也是一项重大的民生工程,对提高水资源统筹调配、改善生态环境、加快推进人居环境整治具有重要意义。各相关部门要始终坚持以人民为中心的理

念,稳步有序推进各项工作,努力把民生项目做精做好,确保经得起时间的检验。要长远考虑、科学规划,充分结合现有规划和有关意见建议,深入分析研判,细化设计方案,统筹生态、景观、经济等功能,实现规划相融、资源整合,确保项目科学合理、可行高效。要顺应全域旅游发展规律,按照“水通、路畅、景美、业兴、长效”的理念,因地制宜、突出特色,进一步推动水系连通工作与河道治理、文旅经济、林下经济、产业发展等相融合,让广大群众在项目实施中切实增强获得感、幸福感。

副县长张永祥、张权参加调研。

金秋丰收季 欢庆丰收节

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员荆贺敏)近日,西华县上千名干部群众相聚西华高铁站前广场,欢庆第六个中国农民丰收节。

庆丰收、迎丰收、乐丰收。大鼓表演《丰收鼓乐》拉开了丰收节的序幕。随后,戏曲《齐心奋进新征程》、舞蹈《老百姓的菜篮子》、歌曲《双脚踏上幸福路》等文艺节目轮番上演,歌唱乡村之美,赞颂幸福生活。

除了精彩纷呈、亮点不断的文艺表演外,“农民市集”也备受群众

青睐。活动现场,全县200余家农业经营主体带来参展产品300余种,各种特产摆满展台,让人目不暇接。

艾岗乡党委副书记张艳杰告诉记者,眼下,艾岗的红辣椒、蜜桃、葡萄、秋月梨、冬瓜喜获丰收。该乡把这些农产品带到丰收节上展出,与全县人民分享丰收的喜悦。

秋来稻菽千重浪,人间最喜是丰收。农产品展销、“三农”摄影展和直播带货等活动丰富多彩,充分展示了西华“三农”发展新成就。



“乐在逍遥”风光好

自我市沙颍河生态经济带建设工作启动以来,西华县强力推进县域内沙颍河生态经济带建设。图为该县逍遥镇的“乐在逍遥”景观公园。 记者张猛 段九君 摄

西华:大豆新品种亩产创新高

本报讯(记者张猛 孙靖)10月5日,中国农科院深圳农业基因研究所

组织专家对西华县逍遥镇远缘嫁接家庭农场的102亩大豆进行田间实

地测产,大豆新品种“长义豆1号”亩产422.1公斤,创我省大豆单产新纪录。

专家组采用随机抽取测产区块的方法进行现场测产,经计算,大豆新品种“长义豆1号”亩产422.1公斤,相较2022年我省大豆155公斤的平均亩产提升极为显著。据了解,“长义豆1号”根系发达,抗不良天气能力和结荚能力非常突出。

“一般的大豆一个生长点上有2至3个荚,这种大豆每个生长点上有5至6个荚。”西华县逍遥镇远缘嫁接家庭农场负责人曹自堂介绍,这个大

豆品种蛋白质含量在43%左右,比普通大豆品种高了近6%,市场前景非常广阔。

据了解,近年来,我市积极落实国家粮食安全战略部署,大力实施大豆产能提升工程,坚持良种、良法、良田配套,充分挖掘大豆增产潜力。此次测产地块采用土壤改良、晚播精播、病虫害精准防治等种植管理方法,取得显著增产效果。

此次测产专家组由河南农业大学教授、国家小麦中心原书记宋家永,河南农业大学教授、河南省大豆玉米带状复合种植专家指导组组长刘天学等专家组成。



测产现场。记者张猛 孙靖 摄

基层人物

民警张丰:派出所里的业务“多面手”

□记者张猛 孙靖 通讯员何强

从炽热盛夏到丰盈金秋,从骤雨的午夜到白雪皑皑的清晨,西华县公安局秦母派出所副所长张丰用汗水守护一方平安,让群众收获满满安全感、幸福感。

张丰,男,汉族,1988年6月出生,大学本科,中共党员,一级警司。2013年参加公安工作,2016年至今在秦母派出所分管户籍管理工作,现任西华县公安局秦母派出所副所长。他先

后荣立个人三等功1次,被评为“周口市十佳户籍民警”,被西华县人民政府评为“优秀共产党员”。

张丰在西华县公安局秦母派出所分管户籍工作,每逢专项任务核查,他都忙得焦头烂额。即便这样,他还主动分担所里的党建、禁毒、信息、后勤等工作。

“繁、密、忙”是户籍管理工作常态。在偏远派出所工作的7年,张丰埋头苦干,任劳任怨,不向组织要“光环”,一心只种“责任田”。

他坚持站稳群众立场,补足精神之钙,点亮纪律作风之灯,扬起党性修养之帆。他把“户籍窗”打造成“连心桥”,他把“抓逃犯”当成了“必修课”。7年来,“最是付出见真情,时时刻刻刻初心”,群众满意是他最大的工作动力。7年来,“锦旗飘飘尽是情,千恩万谢尽是赞”,他赢得了广大群众的交口称赞。

今年5月,他勇挑重担,兼顾户籍业务的同时,利用周末时间带领户

人4名,追回被盗电动车8辆,为群众挽回经济损失3万余元。在追逃工作方面,张丰堪称“火眼金睛”,每年在办理户籍业务时都能发现并抓到逃犯。

情感源自于热爱,信念植根于信仰。张丰凭着对公安工作的无比热爱,把每一天都过得忙碌而充实。他在平凡的工作岗位上发挥着光和热,在自己的努力奋斗中探求人生价值。他始终抱着一个坚定的信念,那就是无愧于职责、无愧于初心。

视角



自南水北调西华供水工程开工建设以来,西华县城镇建设投资有限公司积极协调施工单位倒排工期、挂图作战,有力有序推进工程建设。目前,该工程已进入收尾阶段,西华人民即将喝上丹江水。 记者张猛 孙靖 摄



近日,周口市庆祝2023年中国农民丰收节活动在淮阳区伏羲文化广场举行。西华县的“雏鸡”牌无抗鸡蛋亮相此次丰收节特优农产品展。 记者张猛 孙靖 摄